

旅游动态

天公作美 出游安全 我市元旦假日旅游稳步上升

本报讯(熊火苗)元旦小长假我市短途游、近郊游火爆,三天假期,全市共接待游客32.5万人次,同比增长15.2%;旅游总收入2.03亿元,同比增长21.56%。全市未发生任何旅游投诉和旅游安全责任事故。

为提升全市旅游接待水平,确保假日旅游市场安全有序,市旅游局在节前联合市级相关部门开展了安全检查,及时查处并排除10余处安全隐患。同时,对联合检查中发现的隐患点进行督查整改和复查,在客流集中、人员密集场所安排专人进行督查,为游客创造了更加安全的旅游环境。市旅游局全面落实领导带班、专人值班制度,实行24小时值班。节假日期间,全天开通旅游

咨询、投诉电话,确保节日旅游市场平稳有序。

元旦期间天气晴好,为广大旅游者提供了难得的出游环境,全市旅游运行安全平稳,游客出游文明有序,顺利实现了“安全、秩序、质量、效益”的旅游四统一目标。

假日景区景点活动内容丰富

全市各个景区纷纷开展丰富多彩的假日节庆活动。三苏祠景区以东坡文化为主题,开展了游园、汉服展示等活动;果色天香景区以休闲采摘为主题,开展了农业嘉年华、亲子竞赛等活动;彭祖山景区以长寿养生为主题,开

展非遗展示、乡村旅游摄影、彭祖太极现场展演等喜闻乐见的旅游活动。游客参与互动,节日氛围浓厚。

自驾游成为旅游市场主角

随着生活质量的提升,交通条件不断改善,私家车日益普及,旅游变得更加大众化,自驾车出游仍是时尚。我市凭借优越的生态环境和便捷的交通网络,成为成都及周边市民自驾游、自助游青睐的目的地。节日期间,黑龙滩景区共接待游客3.68万人次,旅游收入1754万元;果色天香、白马龚村等以休闲生态农业为主题的旅游景区生意火爆,不少市民携全家老小慕名而至,感受与大自然的亲近和谐,其乐融融、温暖舒心过元旦。

万人次,实现旅游收入848.6万元。

生态旅游成旅游市场“新宠”

康养已成为繁忙都市人在快节奏生活中一种时尚的休闲方式。假日期间,以森林康养、长寿养生、农业休闲为主的生态旅游项目成为旅游市场“新宠”,以康养抗衰为主题的七里坪景区,元旦期间推出一系列新年优惠、体验活动,共接待游客1.7万人次,实现旅游收入1754万元;果色天香、白马龚村等以休闲生态农业为主题的旅游景区生意火爆,不少市民携全家老小慕名而至,感受与大自然的亲近和谐,其乐融融、温暖舒心过元旦。

洪雅县举行 “乐享生态·跑在洪雅”长跑比赛



本报讯(袁桂林 记者 陈燕利文/图)“长跑活动现在开始!”2016年12月31日8时,随着一声令下,洪雅县“乐享生态·跑在洪雅”长跑活动正式拉开序幕,来自该县近百个企事业单位的200余名运动员迈开步伐,沿着大峨眉国际旅游西环线上的游步道,踏上了全长17.5千米的长跑征程。

“为了响应县委、县政府‘要想身体好、常往洪雅跑’的号召,我们举办了此次长跑活动,目的就是为了倡导一种积极健康的生活方式,宣传我县生态美丽形象,助推我县康养旅游产业发展,展现我县各行业的生机活力,积极投身经济建设,为全县整体发展尽一份微薄之力。同时,以主人翁精神吸引更多人士爱上美丽洪雅,投入生态洪雅的怀抱。”活动主办方负责人介绍了举办活动的初衷。

据悉,此次长跑活动起于大峨眉国际旅游西环线止戈交汇处,终于大峨眉

国际旅游西环线柳江连接线,全长约17.5千米。“在青山环抱的枣红色游步道上跑步还是第一次,大口呼吸绿海中的高负氧离子,很清新,很舒畅。洪雅得天独厚的生态环境很适合开展户外有氧运动。”一位参加比赛的运动员表示。

据悉,洪雅森林覆盖率超过70%,负氧离子平均浓度达国家最高标准,生态环境指数四川领先,全国前列,被誉为“绿海明珠、天府花园”。目前,该县已获得“国家生态县”、“四川唯一的首届‘中国生态文明奖’”。境内的玉屏山景区获得四川唯一的全国首批“森林康养体验基地”称号。作为国家生态县,坚持绿色发展是洪雅全县上下的共识。面向2017年,该县新一届县委、县政府提出打造“吃得放心、住得舒心、玩得开心、购得称心”的“四心”工程并持续推进深入,洪雅大健康旅游产业正在日趋完善壮大。

“元旦”小长假

短线游近郊游受青睐

2017年1月2日,四川眉山的游客进入老峨山景区游玩。

元旦假期,四川眉山的一些近郊景点受到游客的青睐,近郊游、短线游升温,游客就近旅游成为热点。

中新社发 张忠革 摄

外地媒体看眉山



他山之石

殚精竭虑二十载 倾力打造夜郎谷

本报记者 姚永亮 底泽厚 文/图

“夜郎自大”的典故家喻户晓,在两千多年前秦汉时期出现的夜郎古国,与神秘的古楼兰国、古且兰国齐名,一时盛世,名扬天下。穿越历史神秘的隧道,夜郎文化至今魅力无穷。在今天的贵州就有一座融汇了一个现代人对古夜郎的全部想象,集山、水、林、洞等自然景观于一体,兼容“古屯堡”、“爱鸟园”、石板房等人文景观在内的奇幻城堡——夜郎谷喀斯特生态园。



说起夜郎谷,就不能不提到这一杰作的打造者宋培伦。宋培伦是贵州遵义人,今年76岁,个头不高,伛偻的身躯套在一件灰色对襟衣中,一头齐肩的白花头发,乍看有几分仙风道骨。老人有着传奇经历,自称本土的齐奥尔科斯基,夜郎谷谷主的他,身上曾有“大学教授”、“旅美艺术家”、“著名漫画家”、“木刻大师”等头衔。1989年,宋培伦从美国回到贵州,在花溪区的布依村寨碧云窝,创建了名噪一时的碧云窝画家村。1992年后先在贵阳、北京、深圳、香港等地举办个人美展。

打造夜郎谷的想法萌生于1993年,那年宋培伦赴美工作。在参观美国“总统山”时被震撼到了。震撼到他的不是那四尊总统头像,而是一个印第安家族三代人,花60多年时间建造的印第安英雄“疯马”巨型雕塑。宋培伦说,外国有疯马,中国有愚公移山,从那一刻起,他萌发了在家乡修建一个夜郎谷的想法。“打造一个城堡,是

我儿时的梦想。”宋培伦说,在他的记忆中,小时候家对面的山上就有夜郎的古屯堡,那些藏在杂草间的石头古堡,激发了他对于夜郎文化极大好奇,从那时起,打造一个夜郎王国,成了他心底的梦想。

1996年,时年56岁的他华丽转身,放下了那数不清的标签:辞去了大学教授职务,不当“旅美艺术家”,拒绝了所有商业项目,就连成名的漫画也不画了。他当起了“石匠”,用上帝赋予他的智慧和灵气,带领一群质朴的村民创造了鬼斧神工的艺术作品——夜郎谷。

在远离城市喧嚣的贵阳花溪区一处峡谷和山林处,他从当地农民手中以流转方式获得300亩的山谷地,用其大半生的积蓄,引导当地村民以最原始的手段,就地取材,变废为宝,用最粗犷的山间小路,一切都是那么和谐自然。

穿过松林间的石阶,峡谷深处别有洞天,仿佛误入几百年前的原始部落:峡谷两边座座圆形石堡参差排列在陡崖上,依山而靠的人形石柱怪异张扬,千姿百态,伫立在山林与河水中,恢宏

肃穆,瓦罐、陶片装扮而成的面具,粗犷而神秘……除了石块的粗犷,夜郎谷中还有一番截然不同的精致景象——小桥、流水、凉亭。这就是宋培伦以傩文化造型为基础打造的夜郎国。在这里,石柱、石版画、石茅屋、石古堡、石桥、石路、石长城等,淋漓尽致地展示了古夜郎国时期的文化艺术,大自然的鬼斧神工和人类智慧的完美结合不得不让人惊叹。宋培伦说,这奇幻城堡可能永远也不会完工,但也可能随时都可以建成。因为他所有的作品,都是自己创作一半,另一半交给自然。

巧夺天工、匠心独具、传世之作、了不起,不简单……参加“报旅融合创新发展高峰论坛暨百名报社社长总编古镇村落新闻采风活动”的代表,用这些词汇来评价夜郎谷。

20年,夜郎谷还未长成,宋培伦希望自己能再庇护它20年,他说:“我希望我能活到它凭自己的价值不被拆的那一年!”



长三角首趟高铁旅游专列 满载500余名游客迎新年

新华社上海12月31日电(记者 贾远琨)2016年的最后一天,12月31日8点41分,D9529次列车轻盈动身,500多名游客搭乘此次列车从上海虹桥站驶出,开往素有“闽浙咽喉,八闽唇齿”之称的温州市苍南县。这是长三角地区首趟高铁旅游专列。

长三角地区经济较为发达,风景名胜众多,旅游市场红火,为了充分发挥长三角高铁成网、出行便捷的优势,上海铁路局推出了“迎接新年第一缕阳光”元旦高铁主题旅游产品,组织开行上海至苍南首趟高铁旅游专列。

“将高铁的便捷与长三角丰富的旅游资源结合起来,不仅方便了游客,也创造了高铁服务的新领域,今后上海铁路局还将开发更多的普速、高铁旅游列车新产品,也希望更多的旅游企业与我们合作。”上海铁路局客运处处长朱文忠说。

“中国旅游开发O2O服务平台”成立

新华社北京电(记者 齐中熙)“中国旅游开发O2O服务平台”2016年12月28日在京成立。这一平台旨在化解旅游开发过程中规划、投资、运营等环节存在的脱节分离以及效率低下问题。

业内人士表示,多年来旅游开发一直被“三脱节四分离”的问题困扰,即规划设计与运营脱节,政府投资与市场发展脱节,企业投资与业绩回报脱节,投资与开发分离,投资与运营分离,规划设计与建造分离,规划设计与运营分离。针对中国旅游开发中长期存在的脱节与低效问题,绿维文旅打造“旅游开发服务平台”,提出“全程服务、联合服务、孵化服务”的创新服务模式。

水乡情韵

